

# 安全无忧 关爱无限 来自东风日产

## 再提“四大危险”向全党发警示

### 十八大代表探讨提高党的建设科学化水平

党的十八大报告提出:“精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前。”

“四大危险”是胡锦涛同志继去年“七一”讲话之后再次向全党发出的警示,并且首次写入党代会报告。十八大代表们表示,“四大危险”准确概括了新形势下我们党执政面临的风险所在,全党必须居安思危、勇于进取,全面提高党的建设科学化水平,不断加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设,确保党始终走在时代前列,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

□新华社“新华视点”记者 赵仁伟 李勇 伍晓阳 丁静

#### 第一现场

### 十八大新闻中心成“新闻集散地”

党的十八大开幕至今,大会新闻中心已经运行了13天。这些天,新闻中心真正成了“新闻集散地”。

“为了满足全球各地记者的需要,除了原先安排的10场记者招待会、集体采访、网络访谈之外,每天都有不少临时增加的采访。”新闻中心一位工作人员一边忙碌着一边说。

党的十八大吸引了境外1700多名记者,他们来自110多个国家和地区,代表500多家媒体。报道大会中外记者总人数超过2700人,党的代表大会历史上,记者人数首次超过代表人数。

“好事!”十八大新闻中心主任翟惠生说,“这体现了世界对大会的关注。众多中外记者可以把十八大上的重要信息,把中国共产党的形象、整个中国的形象,乃至中国的未来发展战略更好传递给全世界,传递给更多的人。”

据新华社北京11月13日电

#### 代表心声

### 让百姓生活更精彩 精神更富足

生存性需求是老百姓最基本的安居底线,如喝上放心水、吃上放心菜、呼吸上新鲜空气、有稳定就业,这极其重要,但还不够。我们还应该在抓好“生存性民生”的同时抓好“发展性民生”,营造百姓最乐享的宜居生活。我们要加强物质性民生投入,也要加大精神性民生的投入。

扬州连续11年以市委、市政府“一号文件”部署民生工作,将每年新增财力的70%用于改善民生,目的就是要让百姓生活更精彩、精神更富足。

——十八大代表、扬州市委书记谢正义  
十八大报告对改善民生作出新的部署,让人民群众看到了党在保障和改善民生方面的决心。民生问题关系群众的切身利益,一点一滴也不能疏忽,一丝一毫也不能看轻。

——十八大代表、抚顺市委书记刘强  
新华社记者 李斌 李灿 于力

## 1 防范精神懈怠

### 不要被数字迷惑 不要沉醉于已有成绩

改革开放以来,我国经济社会发展取得翻天覆地的变化,与此同时,党的执政环境也面临新的形势,特别是随着社会主义市场经济不断深入,一些消极负面思想也乘虚而入。

“在成绩面前,部分党员干部容易出现骄傲自满、贪图享乐情绪,导致在工作中思想涣散、精神懈怠,发展下去,就会严重损害党的形象,削弱党的战斗力。”中央党校教授戴焰军说。

如何克服精神懈怠的危险?十八大

报告强调:坚持艰苦奋斗、勤俭节约,下决心改进文风会风,着力整治慵懒散奢等不良风气,坚决克服形式主义、官僚主义,以优良党风凝聚党心民心、带动政风民风。十八大代表、云南作家夏天敏说,现在国家发展迅速,但一定要有忧患意识,居安思危,保持头脑清醒,不要被目前的一些数字所迷惑,沉醉于已有成绩。要清醒地看到我们发展不平衡的现状,以昂扬向上的精神状态参与到全面建成小康社会的进程中去。

## 2 防范能力不足

### 学习不能走形式 工作要有真本领

世情、国情、党情深刻变化,新情况、新问题层出不穷。“我们走的是一条前无古人的新路,遇到的很多问题没有现成答案,没有现成方法,不论是社会利益的协调,社会矛盾的解决,还是社会管理,党员干部都面临实际能力与面临的问题不相符合的情况。”戴焰军说。

“我们国家经济、政治、文化、社会等各领域都在深入推进改革,我们的党员领导干部只有站在改革前沿,学习掌握最新的理论成果和实践经验,才能不断提高把握新形势、解决新问题的能

力。”十八大代表、北京安定医院院长马辛表示。

十八大代表、北京市委常委、组织部部长吕锡文认为,加强学习是化解“能力不足危险”的有效途径。

十八大报告中提出,加强和改进干部培训,提高干部素质和能力。代表们认为,今后要不断加强党员干部理论思维能力、战略谋划能力、岗位业务能力、团队协作能力等多方面素质的培养和提高,让党员干部在思想上、能力上、作风上与时俱进。

## 3 防范脱离群众

### 千万别忘了 “我是谁、为了谁”

权力来自人民,权力为了人民。十八大报告中强调,“任何时候都要把人民利益放在第一位,始终与人民心连心、同呼吸、共命运。”“我们党一直在强调,脱离群众是最大的危险。”戴焰军说,在改革开放和长期执政的条件下,党没有了外在的强大的生存压力,一些党员干部群众观念容易淡化,再加上权力本身具有的腐蚀性和市场经济带来的一些利益诱惑,使得一些党员干部疏远了群众,忘了“我是谁、为了谁”。

十八大报告指出,围绕保持党的先

进性和纯洁性,在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,着力解决人民群众反映强烈的突出问题,提高做好新形势下群众工作的能力。

“跟群众打交道,千万不能把自己当‘官’。”在北京朝阳区高碑店村担任10年村党委书记的支芬代表说,基层党组织的干部要主动走进群众,为老百姓着想,为老百姓办事。如果各级党组织在第一时间了解群众诉求,共同面对群众提出的问题,就自然能得到群众的信任。

## 4 防范消极腐败

### 解决不好会造成致命伤害 甚至亡党亡国

“反对腐败、建设廉洁政治,是党一贯坚持的鲜明政治立场。”十八大报告再次重申了我们党反对腐败的鲜明立场和坚定决心,并向全党发出警示:“这个问题解决不好,就会对党造成致命伤害,甚至亡党亡国。”

十六大以来,一批大案要案刺激着人们的神经,与此同时,发生在群众身边的一些腐败现象引起群众的强烈不满。

“发生在群众身边的腐败问题和现象,伤害群众对党的感情,严重影响党和政府的形象。”十八大代表、陕西省委常委、纪委书记郭永平说,要警惕腐败

成为一种社会现象的苗头和一种潜规则的趋势,警惕一些干部掌权之后就不由自主干些权钱交易勾当的潜意识。

代表们认为,解决腐败问题关键要靠制度,在权力集中、监督制衡不足的情况下,光依靠领导干部的个人觉悟,很难真正遏制腐败现象的蔓延。只有推进政治体制改革,确保决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调,才能从根源上遏制腐败。同时要依靠人民群众的支持和参与,让人民参与监督,让权力在阳光下运行,各级领导干部也要适应来自各方面的监督,做到洁身自好,廉洁自律。

## 陈志朋贵州化身爱心大厨 亲身演绎“舌尖上的希望厨房”



担任本次活动爱心大使的知名艺人陈志朋和志愿者们在新建成的希望厨房里为孩子们做饭

#### 热衷公益,主动请缨

作为影视歌全面发展的陈志朋,曾出版过数十张音乐专辑并出演过多部影视剧作品,多才多艺的他也曾在舞台剧《永恒的张国荣》中,以形神俱似的表演为观众所认可及肯定。在今年5月份发行的新专辑《心在想念》中,他更是亲自参与了整张专辑的选歌及制作。陈志朋在忙碌工作之余,一直不忘投身慈善事业,曾多次参加“爱心送水”等公益活动,号召粉丝为地震灾区捐款捐物,还曾亲赴灾区第一线送去奶粉等各种生活用品。

此次受广发希望慈善基金的邀请,本来忙于宣传新专辑《心在想念》的陈志朋主动调整了工作安排,从紧张的档期中硬挤出近一周的时间,请缨出任广发希望慈善基金2012爱心大使。他表示,自己一直关注贫困地区的小朋友,而广发希望慈善基金五年来坚持帮助贫困地区儿童的健康和教育,这一点与自己的慈善理念非常契合,能够成为广发希望慈善基金志愿者中的一员感到非常荣幸,希望通过此次出行活动能为贵州贫困山区的孩子们送去关怀与慰问,为孩子们点燃一份希望。

#### 秀完厨艺再展歌喉

为了让贫困地区的孩子们能吃上热腾腾的饭菜,广发希望慈善基金向宁夏、甘肃、广东、贵州等地区的贫困学校捐建希望厨房,其中在贵州省援建了12所希望厨房,所有厨房已在2012年9月底开始投入使用。

在宽敞明亮的希望厨房,陈志朋化身大厨,拿起菜刀,几下麻利地切好了洋葱丝,细心的志朋还考虑到孩子们正在长身体,精心为孩子们搭配了荤素适当的洋葱炒肉、西红柿炒鸡蛋和清炒土豆丝三道菜。孩子们也对志朋哥哥的手艺极为捧场,不多时就将饭菜一扫而光。

山区孩子没有什么文娱活动,更没有网

络和游戏,只有课外书能慰藉这些渴望知识的心灵,为了做好“爱心大使”,陈志朋特地带去了两大箱子课外书。另外,拥有一把好歌喉的陈志朋还现场导演一出“贵州好声音”,鼓励孩子们和自己现场PK歌艺,孩子们合唱了一首《我爱妈妈,我爱中华》,而陈志朋也一曲台湾民谣《高山青》回赠孩子们。

活动结束后,陈志朋深有感触地说:“这次担任广发希望慈善基金爱心大使,让我有机会发挥一点力量为贫困山区的孩子们做点实事。虽然我的力量不大,但我希望更多的人来关注贫困学童,为孩子们奉献一点光和热。”

#### 关爱贫困学童,爱心延续希望

此次广发希望慈善基金贵州行活动中,广发希望慈善基金共向贵州省捐款100万元,用于平塘县和独山县12所小学的希望厨房及图书室和体育园的援建工程,另外还资助了当地家庭经济困难的20名大学生,322名初中生和小学生。

广发希望慈善基金捐赠方式:  
短信捐赠:广发信用卡持卡人可以通过手机编写短信发送到95508,即可于申请当月向基金捐赠10元;  
电话捐赠:拨打客户服务电话95508,可以申请一次性捐赠、每月定额捐赠或每月定额定额捐赠三种方式向广发希望慈善基金捐款。平时刷卡积累的积分也可以进行捐赠。

捐赠10元——可以为孩子买一本新书,让他/她有机会收获更多知识;  
捐赠50元——可以为孩子添置一件棉衣,让他/她温暖过冬;  
捐赠100元——可以为孩子解决一个月的生活费,帮助他/她健康成长。